
 

 

Ata da Reunião Ordinária de 21 de março de 2022. 

Cleomar Alves de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min, na sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 

sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia vinte e um de 

março de dois mil e vinte e dois. Conforme registro, presentes os vereadores: 

Adair Klein, Elio Aires; Fabiane Regina Denicoló; Vali Evaristo Giacomelli; Ironi 

José Sebben; Maria Salete da Silva Ely; Rosangela Strack; Guiomar Teresinha 

Heckler.  Cumprimentou a assessora jurídica Michele Fardo, secretária Salete 

colegas  vereadoras e  vereadores, assessora Bruna,  e a Líria. Convido  a todos  

a ouvir a  leitura de um trecho da Bíblia que foi feito pelo Vereador Ironi José 

Sebben.  Em seguida,  coloco em discussão a ata  da reunião ordinária do dia 

14 de março do ano de 2022. Não havendo oradores,  coloco em votação a ata 

da reunião ordinária do dia 14 de março do ano 2022, tendo sido  aprovado  por 

unanimidade de votos.  Solicito a secretária da mesa a Vereadora Maria Salete 

da Silva Ely  a proceder a leitura matéria constante do expediente da presente 

reunião. Fez leitura: Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: 

OP.  nº 69 encaminha o  projeto de lei nº 26/2022,  que autoriza o município de 

Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o 

exercício de 2022 e dá outras providências. Lei municipal nº 2237, autoriza o 

poder executivo a realizar permuta de professor com o município de Chapada. 

Lei municipal nº 2238,  autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a 

suplementar dotações no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras 

providências.  Decreto executivo nº 22, Abre  crédito  suplementar no orçamento 

do município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de 2022 e dá 

outras providências. Proposições: Indicação nº 24,  autoria  vereador Adair Klein, 

solicita seja efetuada a campanha no município de combate ao mosquito da 

dengue e vistorias nos locais de risco,  em especial a todos os cemitérios do 

município,  bem como ainda fornecida para a população sementes ou mudas de 

crotalária citronela que são plantas repelentes,  combatendo ou evitando desta 

forma a proliferação do mosquito.  Indicação nº 25,  autoria Vereadora Rosângela 

Strack,  solicita que seja analisado pelo Executivo Municipal a possibilidade  de 

ter um servidor CC ou CIEE, para  organização de todos os conselhos 

municipais.  Indicação nº 26, autoria vereadora Guiomar Teresinha Heckler, 

solicita que seja colocado placas informativa aos condutores  que trafegam na 

Rua Mario Linck esquina com a Rua lucas Linck, a qual de encontra em obras, 

bem como seja sempre sinalizado com as placas as demais obras na cidade e 

demais localidades, afim de evitar acidentes.  Moção nº 09,  autoria  vereadora 

Rosângela Strack,  requer seja enviado ofício ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Federal Afonso Hamm agradecendo pela emenda parlamentar no 

valor de R$ 150.000,00  para ser utilizado na saúde desse município.  Não 

havendo  inscrição para o  espaço reservado ao pequeno expediente e  grande 

expediente,  deu início a ordem do dia e solicito a secretária a efetuar a leitura 

da matéria constante da ordem do dia da presente reunião. A secretária fez  



 

leitura:  Projeto de lei legislativo nº 02/2022,  autoria Poder Legislativo Municipal,  

mesa diretora,  Presidente Vereador Cleomar Alves de Freitas. Ementa: Autoriza 

a reposição salarial  aos servidores da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul e dá outras providências. Fez leitura (na íntegra)  da 

justificativa do Projeto de Lei legislativo nº 02/2022.  Parecer da Comissão de 

Justiça e Finanças,  projeto de lei legislativo nº 02/2022, Autoriza a reposição 

salarial servidores da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul e dá 

outras providências.  Em análise a matéria em tela,  verifica-se que quanto a 

iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais,  a comissão 

verificou que o projeto ora apresentado,  está em consonância com as regras 

que regem a legalidade,   constitucionalidade e  viável no aspecto financeiro. 

Assim sendo,  no que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer 

favorável ao projeto de lei legislativo nº 02/2022. Almirante Tamandaré do Sul,  

21 de março de 2022.  Vereador Vali Evaristo Giacomelli,  Presidente, vereadora 

Guiomar  Theresinha Heckler, secretári, vereador Ironi José Sebben,  membro 

nomeado. Parecer da  comissão de ordem econômico e social,  projeto de lei 

legislativo nº 02/2022, Autoriza a reposição salarial aos servidores da Câmara 

Municipal de Almirante Tamandaré do Sul e dá outras providências.  Diante do 

parecer emitido pela comissão de justiça e finanças,  entendemos que projeto de 

lei legislativo em apreço é viável no aspecto econômico e social,  não existindo  

impedimento quanto ao seu  prosseguimento para inclusão na ordem do dia com 

a apreciação e votação pelos demais Edis. Almirante Tamandaré do Sul,  21 de 

março de 2022.  Vereador Elio Aires,  Presidente,  vereadora Rosângela Strack,  

secretária,  Vereador Adair Klein,  membro. Fez a seguinte retificação: 

Retificando a justificativa,  os R$ 500, 00 são de auxílio alimentação e não o valor 

de diárias.  O Sr. Presidente colocou em discussão  os pareceres das comissões 

ao projeto de lei legislativo nº 002/ 2022  autoria da mesa diretora. Não havendo 

oradores,  coloco em votação o  projeto de lei legislativo nº 02/2022  juntamente 

com os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade. Fez 

leitura: Projeto de Lei Legislativo nº 003/2022, autoria Mesa Diretora, Presidente 

Vereador Cleomar Alves de Freitas, que Concede o Título de Cidadão Honorário 

de Almirante Tamandaré do Sul ao Sr.   Luiz Carlos Soares. Fez leitura da 

justificativa do projeto de  legislativo nº 003/2022. Parecer da  Comissão de 

Justiça e Finanças,  projeto de lei legislativo nº 03/2022,  concede o Título de 

Cidadão Honorário de Almirante Tamandaré do Sul ao Sr. Luiz Carlos Soares.  

Em análise a matéria em tela verifica-se que quanto  a iniciativa tal propositura 

preenche os requisitos legais.  Ademais  a comissão verificou que o projeto ora 

apresentado,  está em consonância com as regras que regem a legalidade,  

constitucionalidade e  viável no aspecto financeiro. Assim sendo,  no que nos 

compete analisar,  opinamos pela emissão do parecer favorável ao projeto de lei 

legislativo nº 03/2022.   Almirante Tamandaré do Sul,  21 de março de 2022 

Vereador Vali Evaristo Giacomelli,  Presidente,  vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler,  secretária,  Vereador Ironi José Sebben,  membro nomeado. Parecer 

da  comissão de ordem econômico  e social,  projeto de lei legislativo nº 03/2022, 

Concede o Título de Cidadão honorário de Almirante Tamandaré do Sul ao Sr.   



 

Luiz Carlos Soares.  Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e 

finanças,  entendemos que o projeto de lei legislativo em apreço é viável no 

aspecto econômico e social não existindo  impedimento quanto ao seu 

prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a  apreciação  e votação 

pelos demais Edis.  Almirante Tamandaré do Sul,  21 de março de 2022.  

Vereador Elio Aires, presidente,  vereadora Rosângela Strack, secretária,   

Vereador Adair Klein,  membro. O Sr. Presidente colocou em  discussão os 

pareceres das comissões ao projeto de lei legislativo nº 003/2022,  autoria  Mesa 

Diretora. Não havendo oradores,  coloco em votação o  projeto de lei legislativo 

de nº 003/2022,  autoria  mesa diretora,  juntamente com os pareceres das 

comissões, tendo sido aprovado por unanimidade.  Fez leitura, projeto de lei 

legislativo nº 04/2022,  autoria Poder Legislativo, Mesa diretora,  Presidente 

Vereador Cleomar Alves de Freitas, que  Concede a  homenagem  de Gaiteiro 

Destaque de Almirante Tamandaré do Sul ao Senhor Gervásio Barichello. Fez 

leitura da justificativa do Projeto de Lei legislativo nº 03/2022.  Parecer da  

Comissão de Justiça e Finanças,  projeto de lei legislativo nº 04/2022, Concede  

homenagem de Gaiteiro destaque de Almirante Tamandaré do Sul ao Senhor 

Gervásio Barichello.  Em análise a matéria em tela verifica-se que quanto  a 

iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais  a comissão 

verificou que o projeto ora  apresentado está em consonância com as regras que 

regem a legalidade,   constitucionalidade e viável no aspecto financeiro.  Assim  

sendo no que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer favorável 

ao projeto de lei legislativo nº 04/2022.  Almirante Tamandaré do Sul,  21 de 

março de 2022.  Vereador Vali Evaristo Giacomelli, Presidente,  Vereadora 

Guiomar Teresinha Heckler,  secretária,  vereadore Ironi José Sebben, membro 

nomeado.  Parecer da Comissão de Ordem Econômico e Social, Projeto de Lei 

Legislativo nº 004/2022, autoria Mesa Diretora. Diante do parecer emitido pela 

comissão de justiça e finanças, entendemos que o projeto de lei legislativo em 

apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento 

quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a apreciação 

e votação pelos demais Edis. Vereador Elio Aires, Presidente Vereadora 

Rosangela Strack, secretaria, vereador Adair Klein,  membro. Colocou em 

discussão as pareceres das  comissões ao projeto de lei legislativo número 

004/2022,  autoria  mesa diretora. Não  havendo oradores,  coloco em votação 

o projeto de lei legislativo nº 004/2022,  autoria  mesa diretora,  juntamente com 

os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade. Projeto de 

lei legislativo nº 05/2022,  autoria Poder Legislativo Municipal,  mesa diretora,  

Presidente Vereador Cleomar Alves de Freitas. Ementa:  Autoriza a concessão 

ao Prefeito Municipal,  vice-prefeito,  secretários municipais e vereadores, a 

reposição das perdas inflacionárias e dá outras providências. Fez leitura da 

justificativa do projeto de lei legislativo nº 005/2022.  Parecer da Comissão de 

Justiça e Finanças,  projeto de lei legislativo nº 05/2022,  autoriza a concessão 

ao Prefeito Municipal,  vice-prefeito,  secretários municipais e vereadores,  a 

reposição das perdas inflacionárias e dá outras providências.  Em análise a 

matéria em tela,  verifica-se que quanto a  iniciativa tal propositura preenche os  



 

requisitos legais.  Ademais  a comissão verificou que o projeto ora apresentado 

está em consonância com as regras que regem a legalidade,  constitucionalidade 

e viável no aspecto financeiro. Assim sendo no que nos compete analisar 

opinamos  pela emissão do parecer favorável ao projeto de lei legislativo nº 

05/2022.  Almirante Tamandaré do Sul,  21 de março de 2022. Vereador Vali 

Evaristo Giacomelli,  presidente,  Vereadora Guiomar  Teresinha Heckler,   

secretária e Vereador Ironi José Sebben, membro nomeado. Parecer da 

comissão de ordem econômica e  social,  projeto de lei legislativo nº 05/2022,  

autoriza a concessão ao Prefeito Municipal,  vice-prefeito,  secretários municipais 

e vereadores, a reposição das perdas inflacionárias e dá outras providências.  

Diante  do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças entendemos que 

o projeto de lei legislativo em apreço é viável no aspecto econômico e social,  

não existe impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem  

do dia com a apreciação e votação pelos  demais Edis.  Almirante Tamandaré 

do Sul 21,  de março de 2022.  Vereador  Elio Aires,  Presidente,  vereadora 

Rosângela Strack, secretária,  e vereador Adair Klein, membro. Coloco em 

discussão os  pareceres das comissões ao projeto de lei legislativo nº 05/2022,  

autoria  mesa diretora.  Não  havendo oradores,  coloco em votação o  projeto 

de lei legislativo nº 005/2022,  autoria mesa diretora,  juntamente com os 

pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade.  Projeto de lei 

nº 26/2022,  autoria Poder Executivo Municipal,  ementa: Autoriza o município 

de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o 

exercício de 2022 e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do  projeto 

de lei nº 26/2022. Parecer da Comissão de justiça e finanças, projeto de lei nº 

26/2022, que  autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a 

suplementar dotação no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras 

providências.  Em análise a matéria em tela,  verifica-se que quanto  a iniciativa 

tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais  a comissão verificou que 

o projeto ora aposentado está em consonância com as regras que regem a 

legalidade,  constitucionalidade e  viável no aspecto financeiro.  Assim  sendo,  

no que nos compete analisar opinamos  pela emissão do parecer favorável ao 

projeto de lei nº 26/2022. Almirante Tamandaré do Sul,  21 de março de 2022.  

Vereador  Vali Evaristo Giacomelli,  Presidente,  Vereadora Guiomar Theresinha 

Heckler, secretária e Vereador Ironi Jose Sebben,  membro nomeado. Parecer 

da   comissão de ordem econômica e social,  projeto de lei nº 26/2022,  autoriza 

o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no 

orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências.  Diante  do parecer 

emitido pela comissão de justiça e Finanças,  entendemos que o projeto de lei 

em apreço é viável no aspecto econômico social não existindo impedimento 

quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a apreciação 

e votação pelos demais Edis.  Almirante Tamandaré do Sul,  21 de março de 

2022. Vereador Elio Aires, Presidente,  vereadora Rosângela Strack,  secretária,  

vereador Adair Klein,  membro. Coloco  em discussão os pareceres das 

comissões ao projeto de lei nº 26/2022,  autoria do Poder Executivo municipal. 

Não    havendo oradores, coloco em  votação o  projeto de lei nº 26/2022,  autoria  



 

do Poder Executivo Municipal juntamente com os pareceres das comissões, 

tendo sido  aprovado por unanimidade. Fez leitura  Projeto de Resolução nº 

02/2022,  autoria Poder Legislativo,  mesa diretora,  Presidente Vereador 

Cleomar Alves  de Freitas, que Concede a  homenagem de cidadão de honra de 

Almirante Tamandaré do Sul a Wilson Martinho Kolling  e dá outras providências. 

Justificativa do projeto de resolução nº 02/2022. Parecer da  Comissão de Justiça 

e Finanças,  projeto de resolução nº 02/2022,  Concede  a homenagem de 

cidadão de honra de Almirante Tamandaré do Sul  a  Wilson Martinho Kolling e 

dá outras providências.  Em  análise a matéria em tela verifica-se que quanto  a 

iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais  a comissão 

verificou que o projeto ora apresentado está em consonância com as regras que 

regem a legalidade, constitucionalidade e  viável no aspecto financeiro.  Assim 

sendo,  no que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer 

favorável ao projeto de resolução nº 02/2022.  Almirante Tamandaré do Sul,  21 

de março de 2022.  Vereador Vali Evaristo Giacomelli,  Presidente,  Vereadora 

Guiomar  Theresinha Heckler,  secretária,  vereador Ironi José Sebben, membro 

nomeado. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de 

resolução nº 02/2022. Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e 

finanças, entendemos que o projeto de resolução em apreço é viável no aspecto 

econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento 

para inclusão na ordem do dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. 

Almirante Tamandare do Sul, 21 de março de 2022. Ver. Elio Aires, presidente, 

vereadora Rosangela Strack, secretária e vereador Adair Klein, membro.  O Sr. 

Presidente   coloco em discussão os pareceres das comissões ao projeto de 

resolução nº 002/2022,  autoria  mesa diretora.  Não  havendo oradores,  coloco 

em votação projeto de resolução 002/2022,  autoria  mesa diretora,  juntamente 

com os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade. Projeto 

de resolução nº 03/2022,  autoria Poder Legislativo,  mesa diretora,  Presidente 

Vereador Cleomar Alves de Freitas,  ementa: Concede o prêmio destaque 

mulher cidadã tamandareense a Vera Lúcia Thums  Fell. Justificativa do projeto 

de resolução nº 03/2022. Parecer da  Comissão de Justiça e Finanças,  projeto 

de resolução nº 3/2022,  Concede  o prêmio destaque mulher cidadã 

tamandareense a Vera Lúcia  Thums Fell. Em  análise a matéria em tela,  verifica-

se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais.  Ademais  

a comissão verificou que o projeto ora  apresentado está em consonância com 

as regras que regem a legalidade,  constitucionalidade e  viável no aspecto 

financeiro.  Assim sendo que nos competem analisar opinamos  pela emissão do 

parecer favorável ao projeto de resolução nº 03/2022.  Almirante Tamandaré do 

Sul,  21 de março de 2022.  Vereador Vali Evaristo Giacomelli,  Presidente,  

Vereadora Guiomar Theresinha Heckler,  secretária,  e vereador Ironi José 

Sebben, membro nomeado. Parecer da  comissão de ordem econômica e  social,  

projeto de  resolução nº 3/2022, Concede  o prêmio destaque mulher cidadã 

tamandareense a Vera Lúcia Thums Fell.  Diante  do parecer emitido pela 

comissão de justiça e Finanças entendemos que o projeto de resolução em 

apreço é viável no aspecto econômico e social não existe impedimento quanto  



 

ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia,  com a apreciação  e 

votação pelos demais.  Almirante Tamandaré do Sul 21,  de março de 2022.  

Vereador Elio Aires,  Presidente,  vereadora Rosângela Strack,  secretária e 

Vereador Adair Klein,  membro 003/2022. O Sr. Presidente colocou em 

discussão os pareceres das comissões ao projeto de resolução nº 03/2022,  

autoria  mesa diretora.  Não  havendo oradores coloco em votação o projeto de 

resolução 03/2022,  autoria mesa diretora,  juntamente com os pareceres das 

comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade.  Dando prosseguimento,  

coloco em discussão  a Moção  número 09,  autoria da vereadora Rosângela 

Strack,  apresentada na matéria de expediente da presente reunião. A Vereadora 

Rosangela solicitou a palavra, e colocou: Nesse momento então eu gostaria de 

colocar à disposição dos nobres colegas se quiserem subscrever essa Moção,  

para que juntos então possamos agradecer o deputado Afonso pela emenda 

destinada ao município, muito obrigado.  Coloco em  votação  a moção  número 

09,  autoria da vereadora Rosângela Strack, tendo sido aprovada por 

unanimidade. Não havendo manifestação para o espaço reservado as 

explicações pessoais, o Sr. Presidente comunicou que a próxima reunião 

ordinária será realizada no dia 28 de março de 2022. Nada mais havendo a tratar 

declaro encerrada a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a constar 

declaro encerrada a presente ata.  


